

育龄女教师多,中小学可扩编

我省中学中高级职称比例上限将提高5%,小学可提高7%

本报济南4月15日讯(记者许亚薇) 15日,我省发布《关于进一步加强中小学教师队伍建设有关问题的意见》(下称《意见》),全力破解困扰我省中小学教师队伍建设的诸多难题。《意见》明确,对于育龄女教师较多的中小学,可增加一定数量教师编制。另外,中学、小学高级和中级岗位比例分别提高5个和7个百分点。

随着“二孩时代”的到来,

女性扎堆的教师行业也迎来了“二孩潮”,女教师纷纷怀孕,无人上课的新闻屡见不鲜。对此,15日发布的《意见》中提到,育龄女教师较多的中小学,可增加教师编制。

文件中提出,要合理配置中小学教师编制,每3年核定一次教职工编制总量。中小学年度学生数达到标准班额的,仍按照《山东省人民政府办公厅转发省编委办公室等三部门关于调

整中小学教职工编制标准的意见的通知》规定的教职工与学生比例核定编制;年度学生数达不到标准班额的,小学按照年级(教学班)配备2.4名、初中按照年级(教学班)配备3.7名教职工的标准核定编制。

5个类别的中小学可按不超过教职工总量5%的比例增加教师编制,其中包括承担示范、实验、双语教学任务的中小学,举办民族教学班或有寄宿学生的

中小学,安排教师脱产进修,现代化教学设备达到一定规模的乡镇中心小学,以及育龄女教师较多的中小小学等等。

此外,在15日公布的《意见》中,还提出将健全完善中小学教师专业技术岗位管理制度,县级人力资源社会保障部门根据中小学岗位设置结构比例指导标准,对县域内中小学专业技术高、中、初级岗位,分

别核定岗位设置总量,实行总量控制。

而对于广大教师来说,最大的福利是提高中小学高级和中级教师岗位设置比例。根据我省中小学教师队伍现状,适当调整完善中小学岗位设置结构比例指导标准。在现有标准基础上,中学高级和中级岗位比例设置上限分别提高5个百分点,小学高级和中级岗位比例设置上限分别提高7个百分点。

着眼总部经济,成就区域中心



本报记者 张頔

CBD的概念自提出以来并经过近年来的演变,已成为一个城市越来越重要的名片。它远远超过了商务或居住本身的意义,正在以特有的都市经济形态,成为城市群发展的核心带动者。

一般而言,现代CBD就是高度集中了经济、科技和文化力量的城市核心,具备金融、贸易、服务、展览、咨询等多种功能,并配以完善的市政交通与通讯条件。因此,CBD不单是建起办公楼,而且要把各大企业的区域总部都吸

引过来,形成真正的总部经济。

目前,济南CBD核心区及其辐射区已入驻重点企业近450家,其中以中石化山东分公司、中国人寿山东分公司等为代表的省级区域总部16家;以山东能源集团、高速集团、中烟集团、鲁信集团等为代表的省级总部近30家;以北京银行济南分行、中航物业济南分公司等为代表的市级区域总部40余家;以济南城投集团、中润集团等为代表的市级总部近百家。

之所以要着眼总部经济,是因为这些企业总部除了自身发展以外,还会给区域经济带来“溢出效应”——包括区域税收贡献、消费带动、劳动就业机会等。

栽下梧桐树之后,就要考虑如何引来金凤凰。总部设在济南

的大型企业,有不少都能跻身全国500强,但这些企业主要是原来驻济企业或省内的企业集团,跨国公司或央企总部入驻的没有几个,CBD要想跨越发展,眼光就不能局限在济南。

作为研究总部经济的专家,济南市社科院经济研究所所长王征认为,像魏桥集团、潍柴动力这样已经具有较大规模的企业,如果把总部设在济南的话,相比滨州、潍坊来说,对企业的品牌塑造和发展平台会有不同的意义。“让人家把总部迁来,需要我们主动靠上去做工作。”王征说,济南要想发展总部经济,绝不能抱着几家驻济企业吃老本,对周边和国内具有一定规模和实力的企业集团,应鼓励其从建立功能性业务中心、研发机构开始,发展多层次、多形式的总部经济。



济南CBD航拍图 本报记者 刘军 摄

齐鲁晚报

齐鲁有货
—有爱有好货—

倒计时
2天

齐鲁有货携手阿里平台 正宗露天烟台大樱桃开始预订了!

【“齐鲁有货”是齐鲁晚报新媒体中心(日新传媒)联手阿里巴巴集团打造的山东名优特产电商平台】

本报产地寻源,捧上烟台味浓浓的大樱桃,只为你!
肉嫩多汁,酸甜适口的大红灯
娇艳欲滴,个大核小的甜美早
一口一个,舌尖上的酸甜爱情滋味~

提前参与预订,待到樱桃成熟时,美味第一时间到家门~



方式一:打开手机淘宝首页左上角“扫一扫”(扫一扫),扫描左侧二维码,进入众筹页面。

方式二:电脑登录淘宝众筹页面(hi.taobao.com)直接搜索“齐鲁晚报”。

点击“我喜欢”收藏,静等4.18火热预售!



活动咨询微信号

活动咨询热线:
0531-85196713

齐鲁晚报